

## ZARADENIE PROCEDURÁLNEJ ANALGOSEDÁCIE DO KATALÓGU ZDRAVOTNÝCH VÝKONOV NCZI

Slovenská gastroenterologická spoločnosť počas uplynulých rokov opakovane žiadala zaradenie zdravotného výkonu 4S01026 (procedurálna analgosedácia) do katalógu zdravotných výkonov v znení:

*„Vychádzajúc z aktuálnej medicínskej praxe Vás v mene Slovenskej gastroenterologickej spoločnosti úctivo žiadame o schválenie zdravotného výkonu s kódom 44S01026, analgosedácia, charakterizovaného farmakologickým utlmením pacienta podrobujúceho sa operačnému alebo endoskopickému výkonu (napr. kolonoskopii) alebo inému neoperačnému výkonu do takej miery, aby nevnímal podnety z okolia, pričom neupadá do celkovej anestézie, t.j. úplne nestráca vedomie. Navrhujeme, aby zdravotnému výkonu analgosedácia bol priradený kód zdravotného výkonu z číselníka zdravotníckej informatiky 94, a taktiež, aby zo znenia, opisu a umiestnenia zdravotného výkonu v katalógu zdravotníckych výkonov bolo jednoznačné, že tento zdravotný výkon môže vykonávať aj lekár špecialista, ktorý nie je anesteziológ, t.j. výkon sa nebude nachádzať medzi anesteziologickými výkonmi.“*

**Uvedená žiadosť bola Ministerstvom zdravotníctva schválená 14.10.2024 s účinnosťou od 1.11.2024 v znení:**

*„Charakteristika zdravotného výkonu (čím výkon začína a čím končí): Procedurálna analgosedácia (sedácia pri vedomí) \* - farmakologické utlmenie pacienta podrobujúceho sa drobnému operačnému, endoskopickému (napr. kolonoskopii) alebo inému neoperačnému zdravotnému výkonu do takej miery, aby toleroval daný zdravotný výkon, pričom má zachované vedomie na úrovni cieľenej reakcie na oslovenie a dotyk a zároveň má zachované spontánne dýchanie. \* Stupne sedácie: 1. Minimálna sedácia, anxiolýza a 2. Stredne hlboká sedácia / analgézia (cit.: Sidhu R, et al. Gut 2024;73:219–245. doi:10.1136/gutjnl-2023-330396).*

*Odborná spôsobilosť na vykonávanie zdravotného výkonu vyjadrená profesijným titulom: Zdravotný výkon vykonáva lekár špecialista v príslušných špecializačných odboroch, lekár záchranej zdravotnej služby. Neoddeliteľnou súčasťou tímu realizujúceho procedurálnu analgosedáciu je sestra špecialistka, zdravotnícky záchranár špecialista.*

*Vykonávanie a vykazovanie zdravotného výkonu: Zdravotný výkon sa vykazuje počas jedného vyšetrenia alebo ošetrenia len jedenkrát.*

*Prístrojové vybavenie (názov, typ, životnosť): základný patientsky monitor (SpO2, EKG, NIBP).“*

*Zdravotný výkon je dostupný na webstránke NCZI:*

*Časť : [Číselníky zdravotníckej informatiky](#)*

*Číselník: Zoznam zdravotných výkonov*

*List: v47 – verzia účinná od 1.11.2024*

*Zadať do vyhľadávača sedemiestny kod: 4S01026 (dávka na vykazovanie nepusti 8 miest kódu, len sedem, vypustená je preto prvá číslica kódu): riadok 7437*

***Cena ani bodová hodnota nebola stanovená. Momentálne sa očakáva, že si poskytovatelia zdravotnej starostlivosti dohodnú zmluvné podmienky daného zdravotného výkonu so zdravotnými poisťovňami. Kód zdravotného výkonu je: 4S01026***

***Slovenská gastroenterologická spoločnosť navrhla ďalší krok:***

***„Žiadosť o úhradu analgosedácie a bodové ohodnotenie nového zdravotného výkonu 44S01026 vo výške bodového ohodnotenia zdravotného výkonu s kódom 93 číselníka (nakoľko ide o identický výkon) na úrovni 2114 bodov.“***

**Žiadosť bola zaslaná 18.10.2024 všetkým poisťovňam a Asociácii zdravotných poisťovní SR a momentálne čakáme na odpoveď.**

